

### **INFORMARE**

#### **privind eficiența activității desfășurate de Inspectoratul de Poliție al Județului Vâlcea, în trim. II 2009**

Trimestrul II al anului 2009 s-a caracterizat prin continuarea procesului de reformă a Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, atât sub aspect conceptual, cât și organizațional, urmărindu-se atingerea standardelor impuse de Uniunea Europeană, având ca rezultat menținerea sub control a fenomenului infracțional, creșterea nivelului de încredere a cetățenilor în poliție și a gradului de satisfacție față de activitatea acestei instituții.

La baza activității inspectoratului au stat și vor sta obiectivele cuprinse în:

- Strategia de modernizare a Poliției Române, actualizată;
- Planul de acțiuni pentru implementarea Strategiei de modernizare a Poliției Române;
- Strategia M.A.I. de realizare a ordinii și siguranței publice, pentru creșterea siguranței cetățeanului și prevenirea criminalității stradale;
- Strategia națională de prevenire a criminalității;

Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea va continua eforturile de modernizare și eficientizare a acțiunilor proprii în vederea îndeplinirii sarcinilor ce-i revin, de apărător al ordinii și liniștii publice, al drepturilor și libertăților persoanei, al proprietății publice și private și al statului de drept, astfel încât, pe ansamblu, activitatea instituției noastre să se circumscrie normelor europene în vigoare.

În condițiile sus menționate activitatea I.P.J. Vâlcea se va desfășura în conformitate cu obiectivele stabilite, respectiv:

- Creșterea gradului de siguranță publică a cetățeanului;
- Îmbunătățirea calității serviciului polițienesc;
- Creșterea nivelului de încredere a populației în poliție.
- Reducerea fenomenului criminalității.

## 1. POLIȚIA DE PROXIMITATE ÎN SLUJBA SOCIETĂȚII

În cursul trimestrului II 2009, prevenirea criminalității de orice gen, dar în mod deosebit a **criminalității stradale** și a **faptelor săvârșite cu violență în școli sau în afara acestora, în care au fost implicați elevii**, a constituit una dintre direcțiile prioritare de acțiune a polițiștilor din cadrul I.P.J. Vâlcea. Aceștia și-au concentrat eforturile în vederea popularizării legislației, avertizării asupra necesității respectării legii, intervenției operative pentru aplanarea unor conflicte, asigurării unei prezențe active în stradă și în locurile favorabile săvârșirii de fapte antisociale.

Numărul **infracțiunilor stradale sesizate** a cunoscut un trend ascendent față de perioada similară a anului 2008, respectiv **116(+16;+16%)**, iar **infracțiunile sesizate săvârșite în școli și în care au fost implicați elevi s-au redus**, înregistrându-se **11(-6, -35,29%)**.

În acest sens, în perioada analizată, **poliția de proximitate** a desfășurat activități de consiliere a cetățenilor și pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, vizând îndeosebi protejarea categoriilor de populație defavorizate, monitorizarea stărilor conflictuale în stare latentă, aplanarea operativă a conflictelor intra și interfamiliale.

Ședințele de popularizare a legislației actuale și efectuarea de recomandări antivictimizare sunt activități desfășurate în cadrul întâlnirilor cu elevii, părinții acestora și cadrele școlare din unitățile de învățământ partener, fiind vizați îndeosebi tinerii-problemă, cei care absentează de la cursuri sau despre care se dețin informații că sunt în anturajul unor grupări care desfășoară activități ilicite.

Preocuparea continuă pentru îmbunătățirea activității de asigurare a *ordinii și liniștii publice* s-a materializat în protocoalele de colaborare încheiate cu A.T.O.P., Primăria Rm. Vâlcea, Inspectoratul Județean de Jandarmi Vâlcea și cu Poliția Comunitară din mun. Rm. Vâlcea, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență, cu diverse societăți de pază private, diverse organizații non-guvernamentale

( Fundația Județeană pentru Tineret Vâlcea, Asociația pentru Apărarea Drepturilor Tinerilor Vâlcea), pe linia prevenirii *în sistem integrat* a infracțiunilor stradale, comise cu violență sau a prevenirii violențelor în unitățile școlare și în imediata apropiere a acestora (cu Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea, Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul”).

În acest sens, putem exemplifica cu programele parteneriale , „Râmnicu-Vâlcea - O Zonă Europeană 2009”, „Satul – O Zonă Europeană 2009”, “Prevenirea Criminalității stradale *în sistem integrat* ”, „Prevenirea delincvenței juvenile și a victimizării minorilor” și „ Prevenirea în sistem integrat a criminalității din mediul rural”

Situația activităților desfășurate la nivelul **Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea** pe linia **ajutorării și apropierii de comunitate** este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul I.P.J.Vâlcea, pe linia ajutorării și apropierii de comunitate.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1.	<b>Număr petiții, scrisori, reclamații rezolvate</b>	2848	3442	+594	+20,86
2.	<b>Plângeri împotriva polițiștilor</b>	63	96	+33	+52,38
3.	<b>Număr persoane primite în puncte de consiliere</b>	1121	830	-291	-25,90

Activitatea desfășurată de **lucrătorii I.P.J. Vâlcea**, în cursul trimestrului II 2009, a dus la o creștere a numărului de **petiții, scrisori și reclamații (la nivel de inspectorat)**.

Activitatea desfășurată în cursul lunilor aprilie, mai și iunie 2009 de către lucrătorii **Poliției de Proximitate** este prezentată, sintetic, în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate de Poliția de Proximitate din cadrul I.P.J. Vâlcea.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-
1.	<b>Număr sesizări, scrisori, reclamații primite.-TOTAL</b>	222	526	+304
	<b>-rezolvate nemijlocit</b>	182	488	+306
	<b>-înaintate altor structuri competente.</b>	40	38	-2
2.	<b>Activități desfășurate în comunitate.</b>	315	577	+262
	<b>-cu administrația publică locală.</b>	42	91	+49
	<b>-cu unitățile de învățământ.</b>	59	289	+230
	<b>-cu asociațiile de proprietari</b>	212	110	-102
	<b>-cu alte instituții</b>	2	67	+65
3.	<b>Infrațiuni constatate în flagrant</b>	5	9	+4
	<b>Contravenții constatate</b>	42	130	+88

Creșterile la toți indicatorii, **la nivelul Poliției de proximitate** demonstrează un volum mare de muncă desfășurat de lucrătorii **Poliției de proximitate**, care și-au îndeplinit atribuțiile cu profesionalism, efort ce a determinat creșterea vizibilității și credibilității pe care cetățenii o acordă activității desfășurate de I.P.J Vâlcea.

Încercând rezolvarea problemelor cetățenilor cu sfaturi utile și recomandări antivictimizare, lucrătorii **Poliției de Proximitate** au reușit să se apropie de aceștia și să fie priviți cu respect, iar munca acestora să fie apreciată.

Activitățile desfășurate pentru ajutorarea membrilor comunității de către **lucrătorii Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea**, în cursul trimestrului II 2009, au fost de natură a demonstra disponibilitatea permanentă a acestei instituții de a interveni, ori de câte ori a fost necesar, pentru servirea și ajutorarea cetățenilor.

Misiunile aduse la îndeplinire pe această linie și situațiile în care a fost necesară intervenția lucrătorilor de poliție sunt reprezentate în tabelul de mai jos, astfel:

Nr. Crt.	Activități desfășurate (intervenții) de cadrele I.P.J. Vâlcea pentru servirea și ajutorarea comunității.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1.	<b>Calamități naturale</b>	0	0	0	0,00
2.	<b>Catastrofe</b>	0	0	0	0
3.	<b>Incendii/explozii,etc.</b>	7	32	+25	+357,14
4.	<b>Accidente grave de circulație</b>	78	61	-17	-21,79
5.	<b>Deblocarea căilor de circulație în caz de îngheț, alunecări de teren, înzăpezire, etc.</b>	13	13	0	0
6.	<b>Depistarea și dezamorsarea de bombe, explozivi, etc.</b>	0	0	0	0
7.	<b>Alte cazuri de salvarea a unor persoane aflate în primejdie</b>	3	0	-3	-100,00

În cele 13 cazuri când s-a impus intervenția lucrătorilor de poliție pentru deblocarea căilor de circulație în caz de îngheț, alunecări de teren, înzăpezire, etc., în total, s-a impus intervenția a 46 de lucrători de poliție, pe parcursul a 13 zile, fiind salvate 18 persoane.

Accidentele de circulație cu urmări grave produse pe raza județului în perioada analizată au presupus intervenția lucrătorilor de poliție în scopul asigurării siguranței locului faptei și a victimelor ; ca finalitate, intervenția polițiștilor a făcut posibilă salvarea a 75 de persoane.

Pentru înlăturarea efectelor incendiilor/exploziilor înregistrate în perioada supusă analizei, Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea a mobilizat un număr de 160 de lucrători, pe parcursul a 28 zile, fiind salvată o persoană.

Un rol important în prevenirea fenomenului infracțional îl are și **Compartimentul de analiză și prevenire a criminalității** ai cărui lucrători au întocmit și pus în aplicare programe și proiecte educativ-preventive vizând pregătirea antiinfracțională (antivictimizare) a populației județului.

În unitățile de învățământ și în colaborare cu reprezentanții acestor instituții și cu părinții elevilor, au fost organizate seminarii și concursuri pe linia prevenirii accidentelor rutiere, elevilor prezentându-li-se aspecte de interes privind reglementările în vigoare, recomandări antivictimizare susținute de video-proiecții, pe baza cărora s-au purtat discuții cu privire la normele de conduită preventivă în trafic și modalități de efectuare a educației rutiere pe segmente de vârstă școlară.

De asemenea, un accent deosebit s-a pus pe prevenirea și combaterea delincvenței juvenile.

Campaniile de prevenire și conștientizare a populației relativ la virulența fenomenului infracțional desfășurate de lucrătorii **Compartimentului Analiza și Prevenirea Criminalității** au presupus atât participarea la emisiuni radio și TV (20 intervenții), cât și articole publicate în presa scrisă(26 articole).

De asemenea, lucrătorii **Compartimentului Analiza și Prevenirea Criminalității** au inițiat proiecte partenoriale cu instituții de învățământ, diverse alte autorități publice locale și centrale în vederea prevenirii și combaterii delincvenței juvenile, accidentelor rutiere cu urmări deosebit de grave, fenomenului reprezentat de corupție, a furturilor de/din auto, furturilor din locuințe etc. (exemplificăm: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul,, , DGASPC Vâlcea, IȘJ Vâlcea, Fundația Județeană pentru Tineret Vâlcea, Asociația pentru Apărarea Drepturilor Tinerilor Vâlcea, Complex Comercial River Plaza Mall).

Aceste activități de cooperare au presupus tipărirea și distribuirea de pliante, afișe, broșuri, fluturași conținând mesaje și recomandări antivictimizare, prin intermediul acestora desfășurându-se 62 activități.

Și la nivelul celorlalte structuri din cadrul **Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea**, sunt desfășurate, periodic, activități menite să conștientizeze populația relativ la evoluția fenomenului infracțional, precum: participarea la emisiuni radiofonice sau televizate și conceperea și publicarea de articole în presa scrisă.

Situația activităților desfășurate în trimestrul II 2009, pe linia apropierei de comunitate, este prezentată, sintetizat, în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul I.P.J.Vâlcea, pe linia apropierei de comunitate	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-
1.	<b>Participări la emisiuni radio-tv.</b>	607	631	+24
2.	<b>Articole publicate în presa scrisă.</b>	952	987	+35
3.	<b>Informări.</b>	194	214	+20
4.	<b>Lucrări cu caracter preventiv tipărite.</b>	22	17	-5

Numărul relativ mare al activităților desfășurate, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, pe linia *apropierii de comunitate* se explică prin aceea că asemenea activități sunt derulate la nivelul tuturor structurilor din cadrul instituției.

Printre activitățile amintite mai sus, enumerăm atât participările unor reprezentanți ai I.P.J. Vâlcea la emisiuni radiofonice sau televizate (în direct sau înregistrate) având diverse teme, cât și intervențiile telefonice în direct, zilnice, ale purtătorului de cuvânt la posturile de radio centrale sau locale –Radio Oltenia Craiova, Radio Metronom privind sinteza evenimentelor înregistrate în ultimele 24 de ore.

De asemenea, săptămânal sau ori de câte ori situația o impune, purtătorul de cuvânt participă la emisiuni televizate, la posturile locale (Etalon, Vâlcea 1 și VTV) sau centrale (TVR 1, N24, Realitatea, etc.), în care prezintă sinteza evenimentelor înregistrate în perioada vizată sau descrie împrejurările producerii unui eveniment și activitățile desfășurate de lucrătorii inspectoratului.

Zilnic, *purtătorul de cuvânt* din cadrul Inspectoratului întocmește și transmite prin e-mail „Buletinul de presă” reprezentanților acreditați ai mass-mediei, materiale ce se regăsesc în articolele publicate în presa scrisă locală și centrală.

## 2. COMBATEREA VIOLENȚEI ȘI PROTECȚIA PATRIMONIULUI

La baza planificării și organizării activităților specifice desfășurate de lucrătorii de poliție (razii, acțiuni cu efective mărite, controale directe, patrulări) stă atingerea unor obiective bine determinate, precum: identificarea și prinderea persoanelor urmărite general sau a persoanelor date în urmărire internațională, identificarea autorilor unor infracțiuni rămase cu autor necunoscut, destrămarea unor grupuri infracționale, etc.

Pentru **prevenirea și combaterea infracțiunilor care aduc lezare patrimoniului privat, vieții, sănătății sau integrității corporale a persoanei**, în cursul trimestrului II 2009, au fost desfășurate următoarele activități specifice:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul I.P.J.Vâlcea, pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor care aduc lezare patrimoniului, persoanei, vieții sau integrității acesteia.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1	<b>Razii în care au fost angrenate efective lărgite.</b>	20	31	+11	+55,00
2	<b>Acțiuni cu efective mărite.</b>	549	833	+284	+35,95
3	<b>Controale directe.</b>	16367	21867	+5500	+51,73
4	<b>Intervenții rapide la evenimente</b>	3007	3838	+831	+27,64

Totodată, rolul acestor activități este unul bivalent respectiv, este îndeplinită funcția de reprimare-descurajare a infracționalității de orice gen și în mod deosebit, a infracționalității stradale, iar, pe de altă parte, desfășurarea acestor activități contribuie la creșterea gradului de vizibilitate a activității desfășurate de Poliție în sprijinul membrilor comunității.

Unul dintre rezultatele notabile obținute în urma desfășurării activităților de prevenire precizate mai sus îl constituie numărul mare de infracțiuni descoperite, respectiv **702**, dintre care un număr de **596** au fost constatate în flagrant.

Dezideratul oricărei instituții polițienești care-și dorește alinierea la standarde europene este reducerea fenomenului infracțional și asigurarea unui climat adecvat de ordine și siguranță publică în rândul comunității pe care o deservește.

Din păcate, odată cu aderarea țării noastre la Uniunea Europeană și accesul la beneficiile aferente noului statut de țară membră, criminalitatea de toate genurile a cunoscut o puternică recrudescență.

Fenomenul a determinat, cum era și de așteptat, atât creșterea numărului de infracțiuni constatate, cât și a persoanelor cercetate și a invinuiților/inculpaților.

În cursul trimestrului II 2009, situația dosarelor în care au fost **cercetate persoane cunoscute**, este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activități desfășurate, la nivelul I.P.J.Vâlcea, pe linia soluționării dosarelor privind infracțiuni cu autori cunoscuți.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1.	<b>Infracțiuni cu autori cunoscuți constatate- Total.</b>	1718	1941	+223	+13
	-economico-financiare :	392	272	-120	-31
	-judiciare :	853	811	-42	-5
	-de altă natură :	473	858	+385	+81
2.	<b>Persoane cercetate-Total</b>	1255	1343	+88	+7
3.	<b>Persoane învinuite sau inculpate-Total</b>	1176	1301	+125	+10,6
	-minori - total:	54	50	-4	-7,4
	-minori sub 14 ani :	8	3	-5	-62,5
	-minori 14-18 ani :	46	47	+1	-2,17
4.	<b>Persoane cu vârste cuprinse între 18-30 de ani :</b>	329	344	+15	+4,5
5.	<b>Infracțiuni soluționate -Total-</b>	1510	1679	+169	+11,19

Aspectul pozitiv îl constituie scăderea numărului de minori învinuiți sau inculpați.

Din totalul **infracțiunilor constatate**, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, ponderea o dețin cele prevăzute de Codul Penal, conform situației prezentate în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Situația tipurilor de infracțiuni de natură judiciară constatate la nivelul i.P.J. Vâlcea	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1	<b>Infracțiuni de omor</b>	3	0	-3	-100
2	<b>Vătămare corporală</b>	36	34	-2	-5
3	<b>Vătămare corporală gravă</b>	3	2	-1	-33
4	<b>Infracțiuni contra patrimoniului</b>	614	618	+4	+1
	<b>a)Infracțiuni de furt-Total</b>	401	437	+36	+9
	-furt din auto	48	63	+15	+31
	-furt de auto	3	8	+5	+167
	-furt din societăți comerciale	73	82	-9	+12
	-furt de păsări	10	26	+16	+130
	-furt de animale	2	4	+2	+100
	<b>b)Tâlhării</b>	12	15	+3	+25

**Infracțiunile** constatate **contra patrimoniului** au rămas relativ la aceleași cote, la fel ca și vătămarile corporale, scăderi importante înregistrându-se la infracțiunea de omor.(-3).

În ceea ce privește **activitatea de combatere a corupției**, indicatorii înregistrați în cursul perioadei sunt următorii :

Nr. Crt.	Activități desfășurate de structurile din cadrul I.P.J.Vâlcea, pe linia combaterii corupției	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1	<i>Dosare existente la începutul perioadei</i>	0	3	+3	-
2	<i>Dosare înregistrate</i>	11	11	0	0
3	<i>Dosare primite de la parchet prin delegarea competenței</i>	0	1	+1	-
4	<i>Dosare aflate în lucru</i>	11	15	+4	+36,36
5	<i>Dosare soluționate cu propunere de declinare a competenței.</i>	10	12	+2	+20,00
6	<i>Dosare rămase în lucru</i>	1	3	+2	+200

Cu privire la infracțiunile comise de **autori necunoscuți**, situația înregistrată în cursul trimestrului II 2009 este următoarea :

Nr. Crt.	Situația faptelor cu autori necunoscuți înregistrată la nivelul I.P.J. Vâlcea	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-
1	<i>Fapte existente la începutul perioadei</i>	4995	5684	+689
2	<i>Fapte înregistrate</i>	456	463	+7
3	<i>Fapte primite de la alte unități</i>	1	0	-1
4	<i>Fapte soluționate în cursul perioadei - Total</i>	382	346	-36
	<i>-prin identificarea autorului</i>	175	193	+18
5	<i>Fapte rămase în lucru</i>	5069	5784	+815

Factorul de creștere a numărului infracțiunilor cu autori necunoscuți înregistrate trebuie să constituie un serios semnal de alarmă pentru toți lucrătorii de poliție din cadrul I.P.J. Vâlcea.

Îmbucurător este faptul că a crescut numărul faptelor soluționate, prin identificarea autorului.

### **3. ASIGURAREA CLIMATULUI DE SIGURANȚĂ CIVICĂ**

Obiectivul principal al efectivelor de **ordine publică** a fost prevenirea și combaterea *în sistem integrat* a fenomenului infracțional stradal, asigurarea și întărirea climatului de siguranță civică prin prezența activă a polițiștilor în locurile și mediile favorabile comiterii de infracțiuni.



În trimestrul II 2009, **efectivele Poliției de ordine publică** au desfășurat următoarele activități :

Nr. Crt.	Activități desfășurate de către efectivele de ordine publică pe linia prevenirii și combaterii faptelor care aduc lezare patrimoniului, persoanei, vieții sau integrității acesteia.	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+ / -	%
1	<b>Intervenții rapide la solicitarea cetățenilor</b>	3102	2796	-306	-9,86
2	<b>Participări la măsuri de ordine cu ocazia adunărilor publice</b>	387	517	+130	+33,59

La nivelul I.P.J. Vâlcea – **Poliția de ordine publică** - existau, la începutul perioadei analizate, un număr de **3523** lucrări și dosare penale. Au fost înregistrate în cursul trimestrului II 2009 alte **1787** lucrări și dosare penale, numărul total de lucrări și dosare penale rămase în lucru în perioada analizată fiind de **3670**.

Situația dosarelor penale instrumentate la nivelul **Poliției de Ordine Publică** este prezentată, sintetizat, în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Situația soluționării dosarelor penale instrumentate la nivelul I.P.J. Vâlcea- formațiunile de ordine publică	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+ / -	%
1	<b>Dosare penale soluționate</b>	1741	1591	-150	-8,61
2	<b>Dosare soluționate cu propunere de neîncepere a urmăririi penale.</b>	1104	938	- 166	- 15,03
	<b>-în mediul urban</b>	25	9	-16	-64
	<b>-în mediul rural</b>	1079	929	-150	-13,9
	<b>-în termenul legal de 30 de zile.</b>	609	212	-397	- 65,18
3	<b>Dosare penale soluționate după începerea urmăririi penale</b>	500	486	-14	-2,8

Efectivele **Poliției de Ordine Publică** din județ au aplicat 4217 de sancțiuni contravenționale, dintre care 1801 în mediul urban și 2416 în mediul rural.

Au fost constatate **15** infracțiuni la Legea nr. 61 din 1991 și s-a început urmărirea penală față de 8 persoane. Totodată în baza prevederilor aceluiași act normativ, au fost aplicate **1674** sancțiuni contravenționale.

Pentru menținerea liniștii și ordinii publice în unitățile școlare și în vecinătatea acestora, s-au constituit *patrute mixte* (poliție - poliție comunitară), care au acționat zilnic în incinta și în vecinătatea unităților școlare, preîntâmpinând astfel comiterea faptelor cu violență sau tulburarea derulării cursurilor.

În perioada analizată la nivelul inspectoratului au fost derulate o serie de acțiuni organizate în baza planurilor implementate la nivel național de M.A.I. și I.G.P.R. „**POLIȚIA ÎN ALERTĂ**” și „**STRADA 2009**”. Activitățile planificate au avut ca principal scop desfășurarea de acțiuni specifice punctuale și asigurarea necesarului de forțe ale poliției și jandarmeriei pentru menținerea ordinii publice, descurajarea acțiunilor violente și combaterea fenomenului infracțional.

În perioada mai – iunie structurile inspectoratului au fost angrenate în activități specifice derulate pe timpul **campaniei electorale și alegerilor pentru Parlamentul European** din 07.06.2009. I.P.J. Vâlcea, în colaborare cu celelalte structuri M.A.I. și ale poliției comunitare, a reușit să asigure un cadru optim de ordine și siguranță publică pentru desfășurarea acestor alegeri.

#### 4. SECURITATEA RUTIERĂ

Efectivele **Poliției Rutiere** s-au confruntat cu o situație operativă dinamică, complexă, determinată atât de gradul ridicat de uzură a drumurilor, creșterea continuă a parcului auto, a numărului posesorilor de permise de conducere, cât și a gradului ridicat de indisciplină în rândul participanților la trafic.

<b>Nr. Crt.</b>	<b>Situația activităților desfășurate de către efectivele poliției rutiere .</b>	<b>2008 Trim. II</b>	<b>2009 Trim. II</b>	<b>+/ -</b>	<b>%</b>
1	<b><i>Infrapecțiuni descoperite</i></b>	252	396	+144	+57,14
	<b><i>-la regimul circulației</i></b>	105	232	+127	+120,95
	<b><i>- infrapecțiuni de altă natură</i></b>	147	164	+17	+11,56
2	<b><i>Sanpecțiuni contravenționale la regimul circulației rutiere</i></b>	13227	15628	+2401	+18,15
3	<b><i>Permise de conducere reținute în vederea suspendării</i></b>	804	1107	+303	+37,69
4	<b><i>Certificate de înmatriculare reținute.</i></b>	524	881	+357	+68,13
5	<b><i>Acțiuni efectuate-Total</i></b>	246	327	+81	+32,93

Dintre infrapecțiunile constatate în cursul trimestrului II 2009 la regimul circulației, enumerăm :

- 71- au vizat conducerea autovehiculelor pe drumuri publice având o alcoolemie peste limita legală,
- 40 – privind conducerea pe drumuri publice a unui autovehicul fără a poseda permis de conducere,
- 19 - privind conducerea pe drumuri publice a unui autovehicul neînmatriculat.

Din păcate, se menține la un nivel ridicat numărul cazurilor în care, persoane având în sânge o îmbibatie alcoolică peste limita legală, conduc pe drumurile publice autovehicule, punând astfel în pericol siguranța celorlalți participanți la trafic, dar și a propriei persoane.

Polițiștii din cadrul **Poliției Rutiere** au desfășurat o intensă activitate pe linie **educațional-preventivă**, redată, sintetizat, în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Situația activităților educațional-preventive desfășurate de către efectivele poliției rutiere .	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1	<b>Activități educațional-preventive-Total</b>	618	671	+53	+8,58
	<b>-intervenții la posturi radio</b>	227	356	+129	+56,83
	<b>-emisiuni la posturile de televiziune</b>	22	14	-8	-36,36
	<b>-articole în presa scrisă</b>	358	290	-68	-18,99
2	<b>Programe educațional-preventive în derulare</b>	3	3	0	0

Numeroasele activități de prevenire desfășurate în rândul populației, au dus la menținerea numărului de accidente grave și la reducerea consecințelor grave ale acestora.

Situația privind **accidentele de circulație grave și accidentele rutiere ușoare** produse pe raza județului Vâlcea în cursul trimestrului II 2009, este redată în tabelul de mai jos :

Nr. Crt.	Situația accidentelor rutiere grave și ușoare înregistrate	2008 Trim. II	2009 Trim. II	+/-	%
1	<b>Accidente de circulație grave</b>	52	52	0	0
	<b>- morți</b>	13	11	-2	-15,38
	<b>- răniți grav</b>	73	49	-24	-32,87
2	<b>Accidente de circulație ușoare</b>	74	99	+25	+33,78
	<b>-răniți ușor</b>	96	128	+32	+33,33
3.	<b>Accidente de circulație cu pagube materiale</b>	2813	1369	-1444	-51,33

## **5. ASIGURAREA LEGALITĂȚII ȘI RESPECTĂRII DREPTURILOR OMULUI**

În trimestrul II 2009, activitatea *de cercetare penală* s-a desfășurat cu respectarea dispozițiilor procedurale, materializându-se prin soluționarea a **3254** dosare penale, dintre care un număr de **1110** fiind cu urmărirea penală începută.

La nivelul I.P.J. Vâlcea, la începutul trimestrului II 2009, au existat în lucru un număr de **11181** lucrări penale (lucrări în faza actelor premergătoare) și cauze penale (lucrări în care a fost începută urmărirea penală) au fost înregistrate în cursul perioadei alte **3678**, însumându-se un număr total de **14859** lucrări și cauze penale spre rezolvare.

Îmbucurător este faptul că, în această perioadă, nu au fost înregistrate rețineri sau arestări ilegale de persoane.

**PREȘEDINTELE  
AUTORITĂȚII TERITORIALE  
DE ORDINE PUBLICĂ VÂLCEA**

**DUMITRU PERSU**



**ȘEFUL  
INSPECTORATULUI  
JUDEȚEAN DE POLIȚIE VÂLCEA**

**Comisar-șef de poliție**

**MARIN FLORIAN**

